Prova com consulta

1% Questdo: A instalagdo a seguir sera dimensionada para transporta um fluido com uma
vazdo desejada de 4,0 L/s, alimentando um processo que na sua entrada
exige uma pressdo 13 mca e trabalhando com tubulagdo de PVVC rosqueada
com rugosidade igual a 0,06 mm. Conhecendo as seguintes propriedades
do fluido a ser bombeado: massa especifica relativa igual a 1,3 e
viscosidade igual a 0,0188 Pa x s, dimensione a tubulacdo (diametro
externo e espessura minima, didmetro interno e &rea da secdo livre),
escreva a equacdo da CCI em funcéo da vazao e dos coeficientes de perda
de carga distribuida e com os coeficientes de perda de carga distribuida
calculados pela férmula de Churchill especifique a carga manométrica de
projeto utilizando o fator de seguranca minimo. (valor — 3,0)
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2% Questdo: Um engenheiro ao desenvolver o projeto de uma instalacdo de

bombeamento de cloro liquido (p = 1410k—% — 20°C), obteve trabalhando
m

com um unico didmetro de aco 40 e com o coeficiente de perda de carga
distribuida médio igual a 0,0210 a seguinte equacdo da CCI:

Hg = —9+5352x Q2 +236244x Q2 , com [Hg]=me[Q]=m3/s e onde o
termo 5352x Q2 corresponde a carga cinética na saida da instalacdo e o

termo 236244x Q? corresponde ao calculo da perda de carga total na
instalacdo pergunto:



a. qual o diametro nominal da tubulagdo? (valor — 0,25)
b. qual o valor da soma L + Z Leqg? (valor —0,25)

c. qual a vazéo de queda livre em m3/h? (valor — 0,50)

3% Questdo: A bomba que o engenheiro indicou para a instalagdo da segunda questdo
tem as seguintes equagbes: Hg = —0,0049x Q2 +0,0473x Q +38 com [Hg]=me

3 3
[0]= mT; e = —0,0459x Q2 +34127xQ+2,3 com [ng]=%e [0]= mT , pede-se:
a. o ponto de trabalho (Q.;Hg_ng,:Ng, ); (valor —0,50)

b. analisar tecnicamente o ponto de trabalho obtido em relacdo a
recirculacdo e a probabilidade de cavitagéo. (valor — 0,50)

formula de Churchill:

12 %2
o2 {_()/] -

0.9 16
‘A ={-2457xIn (lj L 02Tkl
Re D
16

j 1 Kago =4,6%107°m

B ( 37530
Re



